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جهان نما

دولت اسرائیل با تأسیس »گارد ملی« که به موجب 
آن بدون مراجعه به پلیس، مستقیماً تحت کنترل 
وزیر امنیت داخلی خواهد بود، موافقت کرد. کانال ۱۲ 
اسرائیل گزارش داد که کابینه تل‌آویو عصر یکشنبه 
پیشنهاد نخست‌وزیر را برای تشکیل گارد ملی تأیید 
کرد. در جلسه هیئت دولت اسرائیل همچنین به 
کاهش ۱.۵ میلیارد شکِلی )واحد پول اسرائیل( بودجه 
وزارتخانه‌های مختلف، برای تأمین بودجه گارد ملی 
رأی داده شد. بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل، 
نام گال هیرش، افسر ذخیره و وفادارش را به عنوان 
فرمانده این گارد مطرح کرد. به نقل از میدل ایست 
نیوز، بر اساس پیشنهاد بن گویر، گارد ملی متشکل 
از پنج تیپ منظم با ۲۵۰۰ مرزبان و نیز ۴۶ گروه 
ذخیره خواهد بود و اعضای گارد دارای اختیاراتی 
برای دستگیری افراد هستند. بر اساس پیشنهاد بن 

گویر که چهارشنبه گذشته منتشر شد، گارد ملی 
برای رسیدگی به موارد خاص تشکیل می‌شود و به 
نیروهای منظم و تیپ‌های تاکتیکی متکی خواهد بود. 
ایتامار بن گویر در گفت‌وگو با شبکه 13 تلویزیون این 
رژیم اعضای گروهک تروریستی افراطی لافامیلیا را به 
پیوستن به نیروی گارد ملی که قرار است تحت فرمان 

او تشکیل شود، فراخواند.

موافقت کابینه اسرائیل با تشکیل »گارد ملی« به رهبری بن‌گویر
خبر

رئیس‌جمهوری ترکیه اعلام کرد، درهای دیدار او با 
سفیر آمریکا در آنکارا بسته است زیرا این سفیر قبل از اینکه 
با او دیدار کند با کمال قلیچداراوغلو نامزد اپوزیسیون در 
انتخابات ریاست جمهوری ترکیه ملاقات کرده است. 
روزنامه »استار« به نقل از رجب طیب اردوغان نوشت: 
سفیر جو بایدن، )رئیس‌جمهوری آمریکا( با کمال دیدار 
کرد. این ننگ است. با مغزت فکر کن. تو سفیر هستی. طرف 
گفت‌وگوی تو اینجا رئیس‌جمهوری است. به چه حقی بعد 
از دیدار با کمال درخواست ملاقات با رئیس‌جمهوری 
می‌کنی؟ درهای ما به روی او )سفیر آمریکا( بسته است. 
رئیس‌جمهوری ترکیه تاکید کرد: دیپلمات آمریکایی 
باید جایگاه خود را بداند. او اضافه کرد: بگذارید بداند چطور 
باید یک سفیر عمل کند. اگر آنرا نمی‌داند هرگز نمی‌تواند 
از این در وارد شود. اونال شیفیکیز، مشاور قلیچداراوغلو 
در امور سیاست خارجه پیشتر اعلام کرد، نامزد انتخابات 

ریاست‌جمهوری ترکیه از ائتلاف اپوزیسیون با جفری 
فلیک، سفیر آمریکا در ترکیه ملاقات کرد. قرار است 
انتخابات ریاست‌جمهوری و پارلمانی ترکیه در ۱۴ مه 
برگزار شود که مهمترین نامزدهای انتخاباتی آن اردوغان 
تنها نامزد »ائتلاف جمهوری«، کمال قلیچداراوغلو نامزد 
ائتلاف مخالفان، محرم اینجه از حزب »شهر« و عطا سنان 

اوغان از ائتلاف »آتا« هستند.

خبر

اردوغان با سفیر آمریکا ملاقات نکرد

برای اولین بار در عربستان گشتی‌های پلیس با 
نیروهای زن در مناسک حج در ماه رمضان حضور یافتند. 
به گزارش الحره، طبق ویدئویی که دیروز )دوشنبه( از 
نیروهای امنیتی عربستان منتشر شد، برای اولین‌بار در 
این کشور گشتی‌های امنیتی با نیروهای زن در برگزاری 
مناسک حج در ماه رمضان حضور یافتند. در این ویدیو، 
نیروهای امنیتی زن دیده شدند که با سایر همکاران خود 
در بخش‌های وابسته به وزارت کشور، در حال استقبال 
از عمره‌گزاران و نظم دادن به صفوف زائران و نمازگزاران 
بودند. حنان محمد، یکی از این نیروها ضمن ابراز افتخار 
به حضور خود در این فعالیت و کمک به عمره‌گزاران و 
خدمات‌رسانی به آنها گفت: شرایط امنیتی و موارد منفی 

را رصد می‌کنیم. دستگاه امنیتی عربستان اعلام کرد که 
حضور نیروهای زن در واقع در ادامه کار ساختار یکپارچه 
امنیتی برای برقراری آرامش و حفظ سامت زائران 

مسجد الحرام انجام شد.

وزارت دادگستری فنلاند اعلام کرد که حزب مخالف 
موسوم به »ائتلاف ملی« فنلاند مدعی پیروزی در انتخابات 
پارلمانی این کشور شده است. به گزارش اسپوتنیک، این 
وزارتخانه در بیانیه‌ای اعلام کرد: پس از شمارش ۹۹.۶ 
درصد آرا، حزب اپوزیسیون ائتلاف ملی به رهبری »پتری 
اورپو« با ۲۰.۸ درصد از حزب مخالف فنلاندی‌ها به رهبری 
»ریکا پورا« با ۲۰ درصد، حزب حاکم سوسیال دموکرات 
به رهبری »سانا مارین« نخست‌وزیر با ۱۹.۹ درصد و حزب 
مرکز به رهبری »آنیکا ساریکو« با ۱۱.۳ درصد جلوتر 
است. به گفته وزارت دادگستری فنلاند، پس از شمارش 
۱۰۰ درصد آرا، حزب ائتلاف ملی ۲۰.۸ درصد و حزب 
فنلاندی‌ها ۲۰.۱ درصد آرا را به دست آورد. میزان مشارکت 

در انتخابات پارلمانی ۷۱.۹ درصد بود که ۰.۲ درصد کمتر 
از سال ۲۰۱۹ محسوب می‌شود. اورپو که در ستاد مبارزات 
انتخاباتی خود صحبت می‌کرد، مدعی پیروزی شد و 

طرح‌هایی را برای آغاز مذاکرات با احزاب دیگر مطرح کرد.

اپوزیسیون فنلاند پیروز انتخابات پارلمانی شدحضور نیروهای پلیس زن عربستان در مناسک حج برای اولین‌بار 

نخست‌وزیر عراق:  
به نیروهای رزمی آمریکا نیاز نداریم

نخست‌وزیر عراق در سخنانی بار دیگر تأکید 
کرد که کشورش نیاز به حضور نیروهای رزمی 
آمریکایی و خارجی ندارد و نیاز امروز عراق در 
روابط امنیتی و آموزش خلاصه می‌شود. محمد 
شیاع السودانی با حضور در برنامه »المقابله« 
شبکه الجزیره به مسائل مختلف ازجمله پرونده 
ادامه حضور آمریکایی‌ها در کشورش پرداخت. 
وی در این باره اظهار کرد: داعش به پایان راهش 
رسیده است و نیروهای امنیتی عراق از سطح 
آمادگی لازم برای تامین امنیت در سراسر کشور 

برخوردار هستند. 
السودانی افزود: نیاز امروز عراق حضور رزمی 
آمریکا و حضور نظامیان خارجی نیست، بلکه 
نیاز به روابط امنیتی و آموزش است و در تلاش 
هستیم تا یک بستر و چارچوب جدید برای این 
روابط وضع کنیم. وی گفت: حمله به هر کشوری از 
خاک عراق غیرقابل قبول است و ما اجازه استفاده 
از خاک عراق برای تجاوز به کشورهای همسایه را 

نمی‌دهیم و این یک تعهد قانونی و اخلاقی است.
السودانی در بخش دیگری از اظهاراتش به 
پرونده ازسرگیری روابط اعراب و دولت سوریه 
پرداخت و در این باره بر ضرورت بازگشت دمشق 
به اتحادیه عرب تأکید کرد. نخست‌وزیر عراق 
در این باره تصریح کرد: باید با نظام رسمی در 
سوریه تعامل کرد؛ چراکه سوریه اکنون و پس 
از زلزله ویرانگر با مشکلات واقعی دست و پنجه 

نرم می‌کند. 

السودانی همچنین درباره آخرین جزئیات 
پرونده اختلاس ۲.۵ میلیارد دلاری شبکه‌ای از 
سازمان مالیاتی این کشور پرداخت که به پرونده 
»سرقت قرن« معروف شده است. وی در این باره 
تصریح کرد که اسامی بزرگی به زودی در این 

پرونده محاکمه و مجازات خواهند شد. 
وی گفت: چالشی که امروز دولت عراق با آن 
مواجه است، فساد است و بخش عمده این فساد 
توسط طرف‌های سیاسی یا رسمی پیش برده 
می‌شود. در دوره قبل اراده واقعی برای مبارزه با 

این فساد وجود نداشت. 
نخست‌وزیر عراق درباره نحوه برخورد وی با 
مقاماتی که دست داشتنشان در سرقت قرن تأیید 
می‌شود نیز گفت: در این مورد اگر پاسخگویی و 
بازپس گیری اموال وجود نداشته باشد، پس هر 
گونه صحبت از مبارزه با فساد بیهوده و مایه خنده 
خواهد بود. هر کس که در این پرونده دخیل باشد، 
صرف نظر از مقام  روابطش با طرف‌های مختلف، 

قانوناً حکم دستگیری او را صادر می‌کنیم. 
السودانی همچنین در این برنامه با اشاره به 
اختلافات دولت عراق و اقلیم کردستان این کشور 
بر سر پرونده صادرات نفت اقلیم گفت: دولت با 
اربیل درباره این موضوع به توافق رسیده و در 
قانون بودجه گنجانده شده است. قانون نفت و 
گاز؛ روابط با اربیل و همچنین بسیاری از استان‌ها 
را تنظیم می‌کند و ظرف 6 ماه یا بیشتر نهایی 

می‌شود.
وی افزود: برخی شرکت‌های نفتی از اقلیم 
کردستان باجگیری کردند و به همین دلیل 
اربیل ناگزیر به انعقاد قراردادهایی شد که در آن 
نوعی بی‌عدالتی آشکار وجود دارد و این اتفاق 
به ویژه در دوره جنگ با داعش به حد اخاذی 
رسید. نخست‌وزیر عراق با اشاره به چالش‌های 
موجود در روابط دولتش با چارچوب هماهنگی 
شیعیان عراق )به جز جریان صدر( نیز گفت که 
قبل از مکلف شدن وی به تشکیل دولت، میان او 
و رهبران چارچوب هماهنگی بحث و تبادل نظر 
صورت گرفت و وی چالش‌ها و نحوه مقابله با آنها 
را مطرح کرد و گفت که به همه مسائل حساس 
به ویژه موضوع گروه‌های مسلح عراقی و حضور 

ائتلاف بین المللی رسیدگی خواهد کرد. 
وی ادامه داد: رهبران چارچوب به من 
مأموریت دادند که با هدف دستیابی به یک 
توافق مشخص، با ائتلاف بین المللی مذاکره و 
شکل روابط را مشخص کنم. دولت گفت‌وگو با 
ائتلاف بین المللی را در دستور کار قرار داده است 
و افکار و ایده‌هایی وجود دارد که منجر به توافق 

خواهد شد. 

فرشاد گلزاری

بیش از یکسال است که اوکراین 
به زمین بازی شرق و غرب تبدیل 
شده و همانگونه که از تحولات 
سیاسی و میدانی مشخص است، 
قرار نیست به این زودی شاهد پایان 
این مجادله خونین باشیم. درست 
است که جنگ و آسیب‌های انسانی 
و حتی تبعات غیرارگانیک ناشی 
از آن هیچگاه از صحنه روزگار و 
حتی اذهان عمومی پاک نمی‌شود، 
اما واقعیت این است که جنگ در 
اوکراین حالا به یک رقابت یا یک 
طناب‌کشی مرکب تبدیل شده 

است. 
از یک سو شاهد ارسال تجهیزات 
سنگین مانند تانک و ادوات رزمی- 
مهندسی به کی‌یف از سوی آلمان، 
بریتانیا و آمریکا هستیم و از سمت 
دیگر بحث‌های دیپلماتیک و محکوم 
کردن‌های پی‌ در‌ پی توسط طرفین 
این جنگ را به نظاره نشسته‌ایم 
که تمام این مسائل نشان می‌دهد 
کورسوی امید در مورد پایان جنگ 

اوکراین وجود ندارد. 
این روند به جایی رسیده که 
چندی پیش دیمیتری پسکوف، 
سخنگوی کرملین صریحا اعلام 
کرد که جنگ در اوکراین احتمالاً 
سال‌ها طول خواهد کشید و دلیل 
آن را تشدید و تعمیق حمایت‌های 
نظامی غرب از کی‌یف اعلام کرد. این 
سخنان پسکوف شاید ظاهرا یک 
موضع‌گیری معمول و تکراری به 
حساب بیاید اما باید توجه داشت که 
در پس اظهارات سخنگوی کرملین 
یک راهبرد مشخص و از دید غربی‌ها 
خطرناک وجود دارد که حالا به 

صورت علنی شاهد آن هستیم. 
در 25 ماه مارس سال جاری 
میادی ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهوری روسیه اعام 
کرد که به درخواست مینسک، 
تسلیحات هسته‌ای تاکتیکی 
مسکو در بلاروس مستقر خواهد 
شد و این دقیقاً مشابه کاری است 
که ایالات متحده مدت‌ها در قلمرو 
متحدانش انجام داده است. این 
در حالیست که روسیه پیش از 
این هم سامانه موشکی اسکندر با 

قابلیت حمل کلاهک اتمی را به 
بلاروس تحویل داده بود اما به گفته 
رئیس‌جمهوری روسیه، ساخت 
تاسیسات ذخیره‌سازی تسلیحات 
هسته‌ای تاکتیکی در بلاروس قرار 

است در اول ژوئیه تکمیل شود. 
حالا و با گذشت بیش از یک هفته 
از سخنان ولادیمیر پوتین، باری 
دیگر مقامات منتسب به مسکو 
موضوع استقرار تسلیحات هسته‌ای 
روسیه در بلاروس را نه تنها تایید 
کردند، بلکه حالا سه منطقه برای 
تاسیس و پایه‌گذاری سپر اتمی 
روس‌ها مشخص شده است. روز 
گذشته )دوشنبه( خبرگزاری 

آسوشیتدپرس اعام کرد که 
بوریس گریزلوف، سفیر روسیه در 
بلاروس به سخنان پوتین جامه 
عمل پوشانده، اما گویا قرار است که 
در کنار استقرار تسلیحات هسته‌ای 
تاکتیکی روس‌ها در بلاروس، مسکو 
به مدرن‌سازی هواپیماهای جنگی 
بلاروس کمک کند تا آن‌ها بتوانند 

تسلیحات هسته‌ای را حمل کنند. 
سفیر روسیه در بلاروس با حضور 
در تلویزیون دولتی کی‌یف گفت 
که تسلیحات هسته‌ای روسیه در 
نزدیکی مرز غربی اتحادیه روسیه 
و بلاروس مستقر خواهد شد و این 
استقرار صرف‌نظر از هیاهوها در اروپا 
و آمریکا انجام خواهد شد و توانایی 
دفاعی ما را گسترش خواهد داد. 
در این میان روس‌ها به دنبال آن 
هستند تا این اقدام خود را نوعی دفاع 
از امنیت و منافع ملی به غرب معرفی 
کنند تا از این رهگذر از پیشروی 
اردوگاه ایالات متحده و شرکای 
اروپایی آن جلوگیری به‌عمل‌آورند. 

تهدید روسی 
از طریق تشکیل سپر اتمی 

در مورد استقرار تسلیحات 

هسته‌ای تاکتیکی روسیه در مرز 
مشترک بلاروس با کشورهای عضو 
پیمان ناتو باید به این موضوع اشاره 
کرد که اصولاً روس‌ها مکان دقیقی 
که قرار است این تسلیحات در آنجا 
مستقر شوند را اعلام نمی‌کنند، 
اما باروس ۱۲۵۰ کیلومتر )۷۷۸ 
مایل( مرز مشترک با لتونی، لیتوانی 
و لهستان به عنوان کشورهای 
عضو ناتو دارد و به همین دلیل 
مینسک به راحتی می‌تواند در تمام 
این 1250 کیلومتر مرز مشترک 
دست به اقدامات متفاوت بزند 
که یکی از آنها می‌تواند استقرار 
 تسلیحات هسته‌ای تاکتیکی 

روسیه باشد. 
برخی تحلیلگران درمورد اینکه 
در کدام قسمت از مرز بلاروس با 
سه کشور مذکور احتمال استقرار 
تسلیحات هسته‌ای روسیه وجود 
دارد، بر این باورند که قاعدتاً نباید 
در نزدیکی مرز بلاروس با لهستان 
باشد؛ چراکه اگر تسلیحات هسته‌ای 
تاکتیکی روسیه در مرز بلاروس- 
لهستان استقرار پیدا کند، بدون 
شک ایالات متحده و کشورهایی 
مانند بریتانیا، آلمان و غیره ممکن 

است به اقدام روس‌ها واکنش نشان 
دهند و اوضاع از این بدتر شود. 
آنچه در خصوص استقرار تسلیحات 
هسته‌ای مسکو در بلاروس مهم به 
نظر می‌رسد این است که شورای 
امنیت سازمان ملل متحد برای 
رسیدگی به این تصمیم روسیه 

تشکیل جلسه داد. 
برخی حاضران در این جلسه از 
جمله نمایندگان آمریکا، اوکراین 
و چین مستقیم یا غیرمستقیم 
مخالفت خود را با این تصمیم روسیه 
اعلام کرده و به وعده‌ای اشاره کردند 

که ولادیمیر پوتین در دیدار اخیرش 
با همتای چینی خود یعنی شی 

‌جین‌پینگ داده بود. 
در بیانیه مشترک دیدار 
این دو رهبر ذکر شده بود که 
کشورهای هسته‌ای باید از استقرار 
تسلیحاتشان در خارج از مرزهای 
خود خودداری کنند اما حالا گویا 
مسکو از این وعده خود عدول کرده 
است. در این میان واسیلی نبنزیا، 
نماینده دائم روسیه در سازمان 
ملل در دفاع از تصمیم کشورش 
اعلام کرد که مسکو نه تسلیحات 
هسته‌ای، بلکه »مجموعه‌های 
موشکی تاکتیکی عملیاتی« را به 
بلاروس می‌فرستد که تحت کنترل 
روسیه خواهند بود و این نقض 
تعهدات هسته‌ای روسیه در مقیاس 

بین‌المللی به شمار نمی‌آید. 
اگرچه جو بایدن، رئیس‌جمهوری 
ایالات متحده در این مورد به 
خبرنگاران گفته است که به نظر 
او، روسیه هنوز تسلیحات هسته‌ای 
تاکتیکی خود را در بلاروس مستقر 
نکرده، اما از اظهارت او و تیمش 
کاملًا پیداست که او از این اقدام 

مسکو به شدت نگران شده است. 
موضوع دیگر در مورد این پرونده 
یارکشی سیاسی- میدانی است. 
واقعیت این است که بلاروس طی دو 
سال و نیم پیش با فشار بی‌سابقه‌ای از 
سوی آمریکا، انگلیس و متحدین آنها 
مواجه بوده و به همین دلیل است که 
الکساندر لوکاشنکو، رئیس‌جمهوری 
این کشور دائماً در حال حمایت 
از اقدامات روسیه و شخصِ پوتین 
در جنگ علیه اوکراین است. این 
در حالیست که به موازات چنین 
موضوعی و در پی تسهیل روند 
عضویت فنلاند در ناتو، کارشناسان 
تلویزیونی روسیه این مسئله را 
مطرح کردند که شاید مسکو باید 
به فنلاند هم حمله کرده و آن را 

»آزاد« کند! 
بر همین اساس اگر این سخنان 
کارشناسان نظامی طرفدار پوتین 
را با تصمیم مسکو برای استقرار 
تسلیحات هسته‌ای در مرز بلاروس 
کنار یکدیگر قرار دهیم درمی‌یابیم 
که روس‌ها به دنبال تشکیل 
یک سپر اتمی هستند تا بتوانند 
تهدیدات خود علیه غرب را به نوعی 

دیگر نمایان کنند. 

مسکو بار دیگر از استقرار تسلیحات هسته‌ای در مرزهای بلاروس با ناتو خبر داد؛

سپر اتمی پشت دروازه‌های شرق اروپا

بلاروس ۱۲۵۰ کیلومتر 
مرز مشترک با لتونی، 

لیتوانی و لهستان به عنوان 
کشورهای عضو ناتو دارد 
و به همین دلیل مینسک 

به راحتی می‌تواند در تمام 
این مرزهای مشترک 

دست به اقدامات متفاوت 
به نفع روسیه بزند

اگر سخنان کارشناسان 
نظامی طرفدار پوتین مبنی 

بر احتمال حمله روسیه به 
فنلاند و »آزاد«کردن! آن را با 
تصمیم مسکو برای استقرار 
تسلیحات هسته‌ای در مرز 
بلاروس کنار یکدیگر قرار 

دهیم درمی‌یابیم که روس‌ها 
به دنبال تهدید غرب و به 
خصوص متحدان ناتو در 

شرق اروپا هستند


